



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第19047号 今日4版

学习贯彻党的二十大精神 中央宣讲团报告会在呼举行

吴瀚飞作宣讲报告 孙绍骋主持 王莉霞出席

内蒙古日报11月14日讯(记者 刘晓冬)按照中央统一部署,11月14日,学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在呼和浩特举行,中央宣讲团成员、中央组织部原副部长巡视专员吴瀚飞作宣讲报告。自治区党委书记孙绍骋主持并讲话。

自治区党委副书记、自治区主席王莉霞,自治区党委、人大常委会、政府、政协的领导同志和法检“两长”出席。

吴瀚飞围绕深入学习贯彻党的二十大精神,从党的二十大主题、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化新境界的历史责任、以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的初心使命、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党部署等,对党的二十大精神作了深入阐释,并指出,要紧密结合习近平总书记关于内蒙古工作的重要讲话和重要指示批示精神,紧密结合习近平新时代中国特色社会主义思想在内蒙古的生动实践,深入领悟习近平总书记和党中央指出方向和作出决策的正确性,深入领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性,从而更加自觉地坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。与会人员仔细聆听,认真记录,大家一致认为,宣讲报告全面系统、重点突出,深入浅出、通俗易懂,具有很强的政治性、理论性、实践性和指导性,对大家学懂弄通做实党的二十大精神,既是一次很好的辅导,也是一次有力的推动。大家表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,把力量凝聚到党的二十大确定的目标任务上来,埋头苦干、奋勇争先,全力推动党的二十大精神在内蒙古大地转化为生动实践。

孙绍骋在主持报告会时说,学习贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务,我们要深入贯彻习近平总书记重要要求,以此次报告会为契机,在已掀起热潮的基础上持续延伸深度、拓展广度,进一步增强学习培训和宣传宣讲的针对性、实效性,切实把学习贯彻的成果体现到做好年底各项工作中去。要通过深入学习和实践,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚定地做到“两个维护”,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,努力完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务,全方位建设“模范自治区”,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出内蒙古贡献。

报告会以视频形式举行,各盟市、旗县(市区)设分会场。

克一河森工公司纪委

纪律教育常态化 纪律规矩入人心

本报讯(通讯员 郑云涛 于婷婷)今年以来,克一河森工公司纪委不断创新廉洁警示教育形式,开启廉洁教育“互联网+”模式,做到纪律教育常态化、纪律规矩入人心。

该公司纪委开设廉政微讲堂,向党员干部宣讲推进党风廉政建设和反腐败斗争的形势任务、重大举措和工作动态,宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精

神和自治区十一届纪委二次全会精神,教育引导党员干部保持政治定力。该公司纪委打造“廉韵克一河”文化品牌,开辟廉洁文化宣传新路径,将廉洁文化与旅游文化、产业文化、传统文化、企业文化相融合,以形象活泼的宣教形式讲廉宣廉。目前已制作“廉韵克一河”山水篇、文化篇、宣教篇、家风篇、勤俭节约篇短视频5部,“以案促改”工作专题片2部,组织大学生员工自编自导自制

《用廉洁扣好职业生涯第一粒扣子》抖音作品1部。该公司纪委组织党员干部召开“家风建设”主题座谈会,围绕如何塑造优秀的家庭家教家风展开热烈讨论,从不同角度阐释家风建设重要性,引导党员干部正确处理公与私、小家与大家、自律和他律、信任和监督的关系,坚定理想信念,筑牢初心使命。



11月12日至13日,根河森工公司严格按照《内蒙古森工集团2022年公开招聘工勤技能人员公告》要求,聘请第三方机构担任体能测试考官,完成了应聘人员的预选工作。图为应聘人员正在进行3000米体能测试。 王宇 摄



森工集团2022年公开招聘工勤技能人员工作启动以来,11月7日,伊图里河林业有限公司组织113名应聘人员进行体能测试。公司纪委全程监督检查,公布举报电话,公示测试结果,确保招聘工作公开、公正、透明。 涂艳玲 李达 摄

乌尔旗汉森工公司党委

精心组织 联系实际 务求实效

本报讯(通讯员 梁语桐)连日来,乌尔旗汉森工公司党委把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务,丰富学习形式和内容,迅速在公司上下掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。该公司党委及时组织开展党委理论学习中心组学习和党支部“三会一课”,通过集中研讨、自学等形式引导党员干部深刻领会把握党的二十大精神核心要义、精神实质和鲜明的时代特征,切实做到学深悟透;要求各级组

织精心组织、联系实际、务求实效,利用多种形式原原本本学、原汁原味学、联系实际学,班子成员亲自抓、带头学、带头讲,把党的二十大精神传达到每一名党员和职工群众中;在公司微信公众号开设“学报告·话心声·鼓干劲”专栏,宣传党的二十大精神重大意义及党的二十大精神中提出的新思想、新战略、新目标,及时报道各单位、部门学习宣传贯彻党的二十大精神动态,营造出浓厚的宣传氛围。

学习宣传贯彻党的二十大精神



11月8日,阿尔山森工公司工会举办学习宣传贯彻党的二十大精神活动,通过设立展板和发放宣传单宣传党的二十大精神,激发干部职工学习热情。 敖文强 摄

见“证”大兴安岭绿色变迁

光明日报记者 高平 王潇

在“奋进新时代”主题成就展地方展区内蒙古单元的一个展柜中,两张证件格外引人注目:一张是红色封皮的林业伐木操作证,另一张是绿色封皮的森林资源管护上岗证。证件的主人,是内蒙古大兴安岭森工集团根河乌力库玛林场护林员耿洪广。“真没想到,我的两张证件能在北京参展!这也是我今年收到的最好礼物。”耿洪广激动地说。

从伐木证到管护证,见证了耿洪广身份的变化,更见证了大兴安岭深处的一段生态佳话。内蒙古大兴安岭林区总面积10.67万平方公里,是我国面积最大、保存最完好的重点国有林区。走进耿洪广所在的根河乌力库玛林场,放眼望去,高大笔直的樟子松、伟岸挺拔的落叶松、色彩斑斓的白桦郁郁葱葱。这里一亩树林每天能吸收67千克二氧化碳,释放49千克氧气,足够65个人呼吸。

1992年,初中毕业的耿洪广进入乌力库玛林场工作,成为标准的“林二代”。2002年,他接受了队级、场级、公司级三级岗前教育,顺利通过了考试,拿到他一生中的第一份工作证——林业伐木操作证。在林区,有了林业伐木操作证才有资格伐木。“耿洪广回忆,每年冬季采伐作业期间,早上5点就要起床,和工友们吃完早餐后背着油锯去密林深处伐木。饿了,就吃怀里保温的馒头、咸菜;渴了,就直接捧起白雪。爬冰卧雪、风餐露宿,伐木工的工作苦累难言。

2015年,本以为会像父亲那样一辈子伐木的耿洪广,生活迎来巨大变化:党和国家决定从4

月1日起,所有重点国有林区停止商业性采伐,转向封山育林,涵养生态。

耿洪广永远记得那一天。3月31日11点,内蒙古大兴安岭森工集团在乌力库玛林场举行了庄严的“停伐”仪式。工人们象征性地最后伐倒一棵松树,然后“挂斧停锯”,林区结束了长达63年的采伐历史。一个巨大的日历式“挂斧停锯”纪念碑在乌力库玛林场永久矗立,左页是3月31日,右页是4月1日,寓意着林区翻开新的一页。

自此,20万“伐木人”转身成为“看林人”。放下油锯,耿洪广得到了人生中第二份工作证——森林资源管护上岗证。

“也有过迷茫,放下斧锯自己能干什么、能吃饱饭不?”耿洪广笑称,现在看来这些担心是没有必要的,因为森林旅游、林业碳汇、林下产业发展蒸蒸日上。当年“挂斧停锯”的地方,现在被命名为“停伐广场”,不同年代各种型号的砍伐运输机械和生活用品在这里集中展出,成为森工文化露天博物馆。这里还建起了“中国冷极村”“房车营地”“林区风味餐厅”,人们慕名而来,只为体验零下50多摄氏度的极寒、品尝直径2米的大火锅煮200斤羊肉的美味……

视林子为生命,是刻在林区人骨子里的基因。天然林资源保护工程实施20年来,内蒙古大兴安岭林区森林面积净增100万公顷,森林蓄积增加3亿立方米,森林覆盖率提高9.25个百分点,森林资源总量达到开发初期的1.47倍。

如今,耿洪广每天都在管护区内巡护,进行森林生态质量检查、野生动植物保护、林业有害生物防治、森林防火检查等。呵护这片绿地,成了他的日常……